
626º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  01/04/2025 08:30
  Encerramento: 01/04/2025 12:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
1° Vice-presidente: Ver. Joanes Pimentel Vieira
2° Vice-presidente: Ver. Robson Rodrigues Machado
1º Secretário: Ver. Amauri Olartechea
2º Secretário: Ver. José Armando da Fonseca

Lista de Presença

Ver. Amauri Olartechea
Ver. Carlos Da Rocha Pontes
Ver. Flávio Roberto Alves de Brito
Ver. Joanes Pimentel Vieira
Ver. José Armando da Fonseca
Ver. Laurindo Luiz Marchezan
Ver. Nivaldo Henrique Pereira Almeida
Ver. Robson Rodrigues Machado
Ver. Washington Jefferson de Castro (Tom Castro)
Ver. Yhgor Chagas
Verª Vanilda Lopes dos Santos

Narrativa

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERDE DE MATO GROSSO
 
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES
 
Ata nº 626/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Ao
primeiro (01) dias do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas
e trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio
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Branco, nº. 120 – Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito –
Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-
Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da
Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos
Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum
regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da
liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito, passou a palavra a Diaconisa Luciane – Igreja Assembléia de Deus Mato Grosso, para fazer a
oração do dia. O Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 623/2025, da Sessão Ordinária do dia 25 de
março de 2025, atas 624, 625/2025 da Sessão Extraordinárias do dia 27 de março. Não havendo
discussão, colocou-se em votação, as mesmas foram aprovadas por unanimidade. Convidou o Vereador
Robson Machado, para entregar a Moção de Congratulação a Senhora Elisete Maria da Conceição Sales.
ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário
Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 027/2025, de
autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado em face aos integrantes das Polícias Militar e Civil do
Município de Rio Verde de Mato Grosso/2025, pelo excelente trabalho prestados no Município, em
discussão. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, falou que sua Moção é muito
importante e valiosa para Rio Verde, comentou que foi feito o Conselho Municipal de Segurança no
Município, comentou que os policiais de Rio Verde-MS, ficaram em primeiro lugar na segurança a
população no Mato Grosso do Sul, parabenizou todos os policiais Civil e Militar que fazem segurança
no Município. O Vereador Washington Castro, cumprimentou a todos, comentou que enquanto a
população está no conforto de suas casas, os policiais estão nas ruas prestando segurança, falou que os
trabalhos dos policiais são importantes, parabenizou o Vereador por sua Moção, mandou um abraço para
o Programa Mulher Segura, comentou que a Sarjeto Nayra já ajudou muitas mulheres. O Vereador
Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, comentou  que homenagem tem que ser em vida, disse que o
corpo tombou na terra ficará só a memória, disse que a Casa deve prevalecer às Moções,  nesta para as
pessoas em vida, mencionou que os policiais fazem um excelente trabalho no Município, falou que a
Sargento Nayra faz um excelente trabalho para às mulheres, mencionou que em enquanto dormimos os
policiais estão cuidando das nossas vidas, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma
foi aprovada por unanimidade.  Fez leitura da Moção de Congratulação nº 028/2025 de autoria do
Vereador Yhgor Chagas aos Servidores responsáveis pela limpeza do Paço Municipal da nossa cidade,
em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, comentou sobre sua Moção, mencionou que o Paço Municipal
é o coração administrativo do Município, comentou que tem que homenagear em vida e não depois que
morre, citou o nome das suas homenageadas, não havendo mais discussão, colocou em votação, a
mesma foi aprovada por unanimidade.   Fez leitura da urgência ao Projeto de Lei do Executivo nº
014/2025 que dispõe sobre a criação de cargos em Comissão no âmbito da Secretaria Municipal de
Assistência Social e Cidadania para atender o Programa Terra Cidadã, e dá outras providências, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, urgência aprovado por unanimidade. Fez leitura
do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº
014/2025, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, comentou que a política pública tem que ser feito
com parcerias e nunca imposição, falou que isso não funciona, mencionou que vários Deputados enviam
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Emendas para o Município é não coloca imposição sobre o Prefeito para fazer isso ou aquilo, mencionou
que o Projeto é muito importante, mas é contra a forma de como está sendo  colocado a imposição nesta
Casa e vota não, parecer aprovado por nove votos a favor e um contra. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº
014/2025, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, falou que analisou o projeto
e viu a importância do mesmo, mencionou que vai ao encontro do que os Vereadores querem, por isso
vota sim, falou que política se faz com parceria e nunca sozinhos. O Vereador Carlos Pontes,
cumprimentou a todos, ressaltou que houve comentários que o Vereador Carlos Pontes seria oposição
por ter pedido de vista ao Projeto do Executivo, mencionou que seu pedido de vista foi devido não ter
conhecimento do Projeto, mencionou que tiveram uma semana para analisar, mencionou que analisaram
a tabela de funcional de cargo e remuneração dentro do Projeto, disse que vota sim. O Vereador Joanes
Pimentel, ressaltou que ao invés de estarem preocupado com o Município, estão preocupados com
cargos, ressaltou é necessário dinheiro para investir no Município, mencionou que a pessoa que será
nomeada se estivesse na tribuna seria contra indicação do outro lado, ressaltou que a Casa da Cidadania
é exatamente para colocar pessoas específicas, mencionou que nunca viveu da política, disse ser
comerciante, falou que não tem nada contra a pessoa que vai ser nomeada, falou que é contra como está
sendo colocado a imposição de cargo público, falou que não é porque a pessoa manda recurso para o 
Município que deve ditar regras da política local, mencionou que os Vereadores tem autonomia no
Município, não precisam de imposição de Deputado Federal para o Município, ressaltou que tem
Deputado que já mandou muito mais recursos para Rio Verde do que o Deputado Vander Loubet, é
nunca  impôs nada no Município, disse que seu voto é não ao Projeto, não havendo mais discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por nove voto a favor e um contra o Projeto, sendo assim
Projeto aprovado. Fez leitura da Resolução nº 004/2025 Dispõe sobre a concessão de diárias a
Vereadores e a Servidores do Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato Grosso do Sul e, dá
outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao
Projeto de Resolução nº 004/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
Fiscalização Financeira ao Projeto de Resolução nº 004/2025, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura
do Requerimento nº 028/2025 se autoria do Vereador Yghor Chagas, ao Prefeito Municipal Réus
Antônio Sabedotti Fornari solicitando informações sobre o local para descarte de animal mortos no
Município, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas,cumprimentou a todos, falou que recebe muitas
mensagens e ligações sobre animais mortos nas ruas, sem ter onde jogarem, se sente envergonhado com
isso, disse que ligou na Vigilância é falaram que não é da competência deles, por isso que as pessoas
enterram em qualquer lugar os animais mortos, ressaltou que pagamos taxa tão alta de lixo no
Município, no mínimo que poderiam fazer é conceder um espaço adequado para esses resíduos, não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do
Requerimento nº 029/2029 de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan ao Secretário Municipal
Valter da Costa Almeida, solicitando  informações sobre  o quantitativo total de computadores existentes
nas salas de tecnologia  das unidades escolares da Rede Municipal, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura da Indicação nº
153/2025 de autoria do Vereador  Robson Machado, solicitando da Secretaria Municipal  de Obras,
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manutenção de todas as Ruas, do bairro Jardim dos Estados, fez leitura da indicação nº 154/2025 de
autoria do Vereador Robson Machado,  à Secretaria Municipal de Obras, solicitando limpeza da Rua
Barão do Rio Branco, no Bairro Nova Jardim Alvorada, fez leitura da Indicação nº 159/2025 de autoria
do Vereador Robson Machado, à Secretaria Municipal de Obras, solicitando instalação de Guad – Rail
na Ponte de concreto próximo ao Gagai, fez leitura da indicação nº  160 de autoria da Vereadora Vanilda
Lopes, à Secretaria Municipal de Obras, solicitando restauração do parquinho de diversão do Bairro
Nova  Esperança. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, agradeceu a presença de todos no
plenário. A Vereadora Vanilda do Santos Lopes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando recuperação da Rua Antônio Raposo, em frente nº 61, bairro Nova Rio Verde. Fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando  recuperação  no fundo do CAPS,  onde está localizada a
oficina da Prefeitura, reforçou suas indicações anteriores,  fez  Moção de Congratulação, em face à Dra.
Daniela Santana, pelo belíssimo trabalho  prestado no Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade,
solicitou que recupere o parquinho de diversão do bairro Nova Esperança, pediu para instalar um
campinho de futebol no mesmo bairro, pediu para passar patrola, para as crianças se divertirem nas horas
vagas., comentou sobre a Audiência pública da CCR, que foi de grande valia é espera que traga
resultados. O Vereador Washington Jefferson de Castro, cumprimentou a todos, fez indicação,
reforçou suas indicações anteriores, mencionou que a Energisa respondeu que a responsabilidade é da
Secretaria do Estado de Educação, mencionou que depende somente da troca do transformador da
Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel, para ser trocado os ares condicionados, mencionou que essa
luta são dos Vereadores e pais de alunos, falou sobre a demanda da Educação por Educação  Especial
em nossa cidade, mencionou que os pais tem procurado devido as escolas não estarem devidamente
preparadas para atenderem essa crianças com condições e suportes, mandou um abraço especial para o
Professor Marcelo e as crianças da APAE, pediu ao Secretário de Educação dar suportes para os
professores de crianças especiais, fez um ofício a Energisa, solicitando troca de três postes de
iluminação pública  na Rua Coronel Manoel Mariano no bairro Ouro Verde, fez  indicação à Secretaria
de Obras, solicitando tapa buracos em frente ao Posto Pasolini, antigo Posto Paraná,  mandou abraço
especial ao mês Abril Laranja, mencionou que o papel do Vereador e fazer Projetos é fiscalizar,
mencionou que foi à Campo Grande na Van da Saúde, falou sobre a dificuldade, ressaltou que precisa de
mais uma Van na Saúde, parabenizou todos os motoristas da Saúde.  O Vereador Robson Rodrigues
Machado, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando limpeza e
troca de lâmpadas no bairro Nova Esperança, comentou sobre as solicitações das suas indicações, onde
pede limpeza em toda cidade de Rio Verde, pediu ao Sr. Ernani que faça essas limpezas, agradeceu a
empresa que está fazendo troca de lâmpadas, comentou que a Audiência pública foi maravilhosa,
agradeceu todos os presente na mesma, mencionou que tem certeza que vai ser positiva, ressaltou que
nunca tiveram resposta positiva da CCR, e que já aconteceu várias mortes na travessia da BR, falou que
esta a disposição da população, disse que todos estão unidos para resolver o problema de Rio Verde,
agradeceu a todos que mandou mensagens, comentou sobre sua Moção de Congratulação aos policiais,
disse que fica seu respeito aos policiais do Município, disse que a segurança de Rio Verde foi referência
no Mato Grosso do Sul, mandou um abraço a todos os funcionários públicos. O Vereador Joanes
Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria Municipal de Obras, solicitando  a
retirada do Parque infantil da Praça do Bairro João de Barro que se encontra todo deteriorado, para
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instalação de um banheiro para atender a população dessa região, fez indicação à Secretaria  Municipal
de Obras, solicitando  que faça tapa buracos na Avenida  Tiradentes no bairro Nhecolândia que dá
ligação ao Hospital Municipal, fez indicação à  Secretaria Municipal de Obras, solicitando  limpeza e
manutenção nas margens das ruas Campo Grande e Vitória, bairro Nova Rio Verde, fez  requerimento à
Secretaria de Finanças, solicitando que informe a esta Casa,  porque foi comprado um veículo de luxo, 
porque ainda o mesmo não esta caracterizado  com adesivo da Secretaria utilizado e porque veio numa
cor diferente dos veículos oficializados,  em discussão . O Vereador  Washington Jefferson de Castro,
comentou que este veículo precisa ser adesivado, perguntou se o carro do Lar dos idosos é para os
funcionários ou para os idosos usarem, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade. O  Vereador Joanes Pimentel fez indicação à Secretaria de Saúde,
solicitando que dêem atenção é cuidado especial aos pacientes da  hemodiálises que estão indo à Coxim,
comentou sobre a Audiência pública solicitando melhoria na BR-163, ressaltou que está uma vergonha,
ressaltou que querem aumentar para cem por cento o pedágio, isso é vergonhoso, falou que não terão o
atendimento de qualidade, parabenizou seu Assessor Igor Miranda que participou do décimo segundo
Congresso de psicologia  realizado no CRP em Campo Grande, e foi eleito para ser representante no
Mato Grosso do Sul, agradeceu a toda a população.  O vereador Amauri Olartechea iniciou sua fala
cumprimentando a todos, com destaque para a ex-vereadora Ildeslane Dimeira. Fez uma indicação ao
Prefeito, Réus Antonio Sabedotti Fornari, juntamente com equipe da Secretaria Municipal de Saúde para
que o mesmo viabilize a criação de um regimento interno e externo  para atendimento na saúde no
município de Rio Verde, sendo essencial para padronizar e aprimorar o serviço prestado a nossa
população, trazendo eficiência, organização e transparência. Solicitou para que a Secretaria Municipal
de Finanças proporcione a criação e a implantação do orçamento comunitário participativo no
município. Sugeriu à Secretaria Municipal de Finanças a implementação do Orçamento Comunitário
Participativo, nos moldes do que é praticado em Campo Grande, permitindo à população indicar via site
oficial quais áreas devem receber recursos, fortalecendo a participação cidadã nas decisões
orçamentárias do município. Falou sobre a necessidade urgente de atualização e regularização da
numeração de residências e nomes de ruas, mencionando as dificuldades enfrentadas por moradores e
serviços de entrega, além da duplicidade ou ausência de identificação correta nas vias públicas. Pediu
para que a Secretaria Municipal de Obras substitua os parquinhos de madeira das praças por estruturas
modernas e seguras, de acordo com a legislação vigente, eliminando riscos às crianças e usuários. Fez
uma solicitação a Prefeitura em conjunto com a Secretaria Municipal de Saúde, para a criação de um
serviço odontológico pontual nas empresas do município, principalmente nas indústrias e comércio
local, com parcerias voltadas à saúde bucal dos trabalhadores. Solicitou, via ofício, à AGESUL, a
manutenção urgente da rodovia MS-427, em especial na região da Serra da Pimenteira, por tratar-se de
importante corredor logístico, via escolar e ligação ao Pantanal. Pediu em forma de ofício para Prefeitura
juntamente com Energisa e à SANESUL, que acompanhem e atualizem os cadastros de endereços,
considerando as recentes mudanças de nomenclatura de ruas no município. Relatou sua experiência
pessoal ao buscar atendimento no Hospital Municipal, agradecendo à equipe da saúde pelo bom
atendimento e comentou que aguardou na fila como qualquer cidadão e reforçou a ideia de que o sistema
de saúde tem passado por melhorias visíveis, especialmente no atendimento nos finais de semana.
Parabenizou também a equipe do transporte rural, destacando que o município mantém 15 linhas
regulares que atendem mais de 400 alunos da zona rural diariamente, desde crianças até adultos, citando
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o esforço dos motoristas e monitores em garantir o direito à educação mesmo diante dos desafios
logísticos, sobretudo no período chuvoso. Chamou a população para ajudar na campanha de doação do
Imposto de Renda, que se dispõe da doação de parte do imposto aos Fundos Municipais da Criança e do
Adolescente e também do Fundo Municipal do Idoso, destacando que os recursos permanecem no
município e são utilizados em ações sociais locais. Convidou a população a participar do evento
realizado pela APAE que ocorrerá na Praça das Américas no dia 2 de abril, a partir das 08:00 (oito
horas) da manhã, data em que se celebra o Dia Mundial e Municipal da Conscientização do Autismo,
através da Lei Municipal nº 1.312, de 2022, de autoria do vereador, essa data foi incluída no calendário
oficial do município. Discorreu sobre as dificuldades passadas por essas pessoas e comentou sobre o
avanço de políticas públicas no município promovendo uma cidade mais inclusiva e solidária. Convidou
também a população para participar da 4° Jornada da Conscientização do Autismo, no dia 12 de Abril na
Escola Estadual Thomás Barbosa Rangel  às 13:00 (treze horas), onde ocorreram palestras sobre
“Comportamento desafiadores no autismo” e “O manejo adequado para o ambiente escolar e familiar”
com o neuropsicólogo, Guilherme Vaz Marques, e a Psicóloga, Fernanda Machado, organizado pela
coordenadora Municipal do Protea, Valquiria Simões da Silva. Comentou sobre sua participação na
audiência pública da BR-163, onde reforçou sua frustração com a falta de duplicação prometida pela
CCR Vias, destacando que a sociedade civil e o poder público precisam se unir para exigir soluções
concretas, como ocorreu em outros estados. Finalizou reafirmando seu compromisso com a população,
desejando um mês de abril abençoado, com oportunidades e conquistas para todos. O vereador José
Armando da Fonseca iniciou sua fala cumprimentando os presentes no plenário, os ouvintes da rádio e
todos que acompanhavam pelas redes sociais. Em seguida, apresentou uma Moção de Congratulação ao
servidor Alfredo Arruda da Silva, conhecido como “Alfredo Bigode”, destacando o zelo com que cuida
das máquinas da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Ressaltou que a dedicação do servidor
garante durabilidade e eficiência aos equipamentos públicos, o que beneficia diretamente os produtores
rurais. A moção foi colocada em discussão, não havendo discussão, foi colocada em votação e aprovada
por unanimidade. Aproveitou a ocasião para parabenizar Alfredo pelo seu aniversário, desejando saúde e
que continue sendo exemplo de dedicação ao serviço público. Agradeceu ao Secretário Municipal de
Obras, Ernani Fonseca, pelo atendimento de um requerimento feito anteriormente, referente à
preparação da pista de atletismo no Estádio Municipal, em parceria com o professor Carlinhos. A ação
teve como objetivo viabilizar a realização da Olimpíada Regional da APAE, prevista para ocorrer no dia
25, com a participação de instituições da cidade e da região norte. Agradeceu também ao professor
Marcelo, ao Renan engenheiro da Secretaria Municipal de Obras pelo empenho na execução do serviço.
Agradeceu o convite da Secretaria Municipal de Turismo, Cultura e Esporte, convidando a população a
participar do evento de Páscoa, que será realizado no dia 20 de abril, das 16h às 19h, na Praça das
Américas, com brincadeiras e distribuição de guloseimas. Reforçou sobre a ação de conscientização do
autismo, promovida pela APAE, que ocorrerá no dia 2 de abril, a partir das 8h da manhã, também na
Praça das Américas, com panfletagem e orientações à população. Justificou que os vereadores não
estarão presentes na ação, pois participarão de um congresso em Campo Grande, mas agradeceu o
convite e reforçou o apoio à causa. Finalizou sua fala mandando um abraço a todos os moradores da
zona rural, incluindo assentamentos, chácaras, sítios e fazendas, reafirmando que o vereador José
Armando está diariamente à disposição na Câmara Municipal para atender a população e colaborar com
o que for necessário. O vereador Laurindo Luiz Marchezan iniciou sua fala agradecendo a Deus por
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mais um dia de trabalho e cumprimentando os presentes no plenário, ouvintes da rádio e toda a
população. Declarou que, naquela sessão, não faria novos requerimentos, pois aguardava respostas dos
que já havia apresentado anteriormente. Demonstrou insatisfação com a falta de retorno por parte do
Executivo e comparou com o período eleitoral, afirmando que, na época da campanha, os secretários
agiam prontamente, enquanto atualmente nem os requerimentos têm sido atendidos. Relatou sua ida a
Campo Grande, onde entregou pessoalmente três ofícios ao deputado Júnior Mochi. O primeiro solicita
a troca da rede elétrica da Escola Thomás Barbosa Rangel, ressaltando que os aparelhos de ar-
condicionado já foram adquiridos, mas ainda não puderam ser instalados devido à pendência na rede
elétrica. Levou também outro ofício solicitando o asfaltamento da estrada que liga a Serra da Alegria à
BR-163. Solicitou ainda a destinação de duas academias ao ar livre para o município, que deverão ser
instaladas em praças da cidade. Comentou sobre a audiência pública realizada na Câmara Municipal,
abordando a situação da BR-163. Parabenizou o deputado Júnior Mochi pela sua explanação técnica e
bem fundamentada sobre a atuação da concessionária CCR, que, segundo ele, já arrecadou valores
expressivos com pedágio, mas investiu muito pouco na duplicação e manutenção da rodovia. Pediu que
a Câmara envie um ofício de agradecimento ao deputado pela contribuição com informações relevantes,
sugerindo que esse gesto seja feito em nome de todos os vereadores. Comentou que fez uma pergunta
durante a audiência sobre a instalação de quebra-molas na BR-163 e foi informado que é necessário um
parecer técnico da Polícia Rodoviária Federal para que isso seja viabilizado. Com base nisso, propôs que
a Câmara e o Prefeito elaborem um ofício conjunto solicitando a instalação de três novos redutores de
velocidade, um em frente ao Posto 2001, outro nas proximidades do Trevão ou do Leão, e o terceiro em
frente ao Posto Pasolini, considerando que já existe um na entrada da Figueira. Justificou que os quebra-
molas são necessários para reduzir a velocidade de motoristas, especialmente dos caminhoneiros.
Finalizou agradecendo a toda a população de Rio Verde e reforçando que está sempre à disposição para
contribuir com melhorias para o município. Informou que os vereadores da Casa irão a Campo Grande
participar de um congresso promovido pela União das Câmaras, destacando a importância da busca por
conhecimento e preparo técnico para que possam trazer avanços concretos à população. Desejou uma
boa semana a todos, com paz e saúde. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida agradeceu ao
presidente em exercício e a presença dos colegas. Expôs sua indicação à Secretaria Municipal de Obras,
com destaque para o patrolamento da Estrada da Colônia Paredes, especialmente no trecho próximo à
descida do Sucuri, sentido à Fazenda Araguaia. Destacou que essa região tem sido frequentemente
esquecida e que, mesmo considerando o período chuvoso, a Secretaria precisa agir com mais rapidez
para garantir condições mínimas de tráfego. Criticou também a situação das ruas nos bairros Semíramis
e Vila Nova, relatando que algumas já não oferecem condições de tráfego nem para carros de passeio ou
caminhonetes, com valetas tão profundas que podem causar acidentes. Fez indicações para as ruas Dom
Pedro II, na Vila Nova, e Samambaia, no Jardim Semíramis, enfatizando que praticamente todas as vias
da região estão em estado crítico. Lamentou a ausência de respostas aos pedidos feitos, reforçou a fala
do vereador Laurindo Luiz Marchezan, dizendo que, na época de campanha, os atendimentos eram
quase imediatos,enquanto atualmente falta retorno mesmo para as solicitações básicas. Reafirmou seu
compromisso de seguir fiscalizando e cobrando melhorias, mesmo diante da frustração com a falta de
resposta. Comentou sua participação na audiência pública presidida pelo deputado estadual Júnior
Mochi, destacando os dados alarmantes apresentados sobre a concessionária CCR, que arrecadou mais
de 7 bilhões de reais, mas investiu apenas cerca de 2 bilhões, cumprindo apenas 18% do contrato
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firmado. Afirmou que a empresa age com descaso e impunidade, e que mesmo sendo uma das maiores
da América do Sul, precisa ser responsabilizada. Ressaltou a importância da mobilização dos vereadores
e da sociedade, afirmando que estará presente, junto aos colegas, na próxima audiência em Campo
Grande, representando Rio Verde e reforçando reivindicações como a instalação de passarelas, lombadas
eletrônicas, iluminação e sinalização adequada na BR-163. Lembrou que a rodovia é utilizada por
praticamente todos os moradores, inclusive para acessar serviços em Coxim e Campo Grande, e que o
pedágio cobrado pela CCR está entre os mais caros do trecho, sendo um abuso diante da má qualidade
da rodovia. Parabenizou os comerciantes e moradores que compareceram à audiência pública e destacou
que é fácil criticar nas redes sociais, mas que é preciso participar ativamente quando há oportunidades de
manifestação pública e cobrança direta. Agradeceu à Secretaria Municipal de Saúde, especialmente à
secretária Aline, pela resposta ao requerimento sobre a retomada da equoterapia em Rio Verde. Lembrou
que, na sessão anterior, havia se manifestado contra a criação de cargos até que a questão fosse
resolvida. Com o retorno do serviço já previsto e com a confirmação de que haverá um psicólogo ou
psicóloga atuando por meio da parceria com a APAE, declarou-se favorável ao projeto relacionado ao
INCRA, reconhecendo sua importância. Finalizou agradecendo aos vereadores, ao presidente em
exercício Joanes Pimentel Vieira, e à população que acompanha as sessões pelas transmissões,
reforçando seu compromisso com a fiscalização e o atendimento das demandas da comunidade. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala agradecendo a presença de todos que
permaneceram no plenário até o final da sessão. Comunicou que apresentou um requerimento ao
Executivo Municipal solicitando informações sobre o local de descarte de animais mortos no município,
relatando que muitos moradores não sabem como proceder nesses casos. Sugeriu que esse tipo de
resíduo seja incluído nas diretrizes da coleta seletiva, uma vez que a população já contribui com a taxa
de coleta de lixo, e a medida contribuiria para a saúde pública e o bem-estar animal. Apresentou uma
Moção de Congratulação às servidoras responsáveis pela limpeza do Paço Municipal, destacando a
importância de homenagear pessoas em vida, reconhecendo o zelo e o profissionalismo com que
mantêm os ambientes públicos limpos e organizados. Fez uma indicação solicitando ao Executivo a
alteração do trânsito para mão única na Rua Antônio Pires Alves Neto, localizada em frente à Creche
Heitor Heloísa, justificando que o fluxo de veículos nos horários de pico tem gerado transtornos e riscos
à segurança. Também solicitou manutenção da rua lateral da Autoescola, Entre Rios, que está
intransitável. Aproveitou para enviar cumprimentos aos conselheiros tutelares, destacando o papel
essencial que exercem na proteção da criança e do adolescente, e também à equipe do setor de
patrimônio, representada por Michele, e às servidoras da Secretaria de Obras, como Berenice e irmã Jô,
que têm se dedicado às atividades com competência e compromisso. Comentou a audiência pública
sobre a CCR MSVia, proposta pelo vereador Robson Machado em conjunto com o deputado estadual
Júnior Mochi. Reconheceu que a empresa realiza um serviço operacional satisfatório, mas criticou
fortemente o descumprimento do contrato de duplicação da BR-163, destacando que, até o dia 02 (dois)
de abril de 2025, já deveriam ter concluído 100% das obras. Ressaltou que apenas 18% da duplicação foi
executada, mesmo após a CCR arrecadar quase R$ 4 (quatro) bilhões com bancos públicos e também
arrecadou em torno de R$ 4 (quatro) bilhões com pedágio. Enfatizou que a negligência da empresa
compromete vidas, tendo causado inúmeros acidentes e tragédias. Parabenizou todos os vereadores,
especialmente o proponente da audiência, pelo esforço coletivo, afirmando que a união do Legislativo
mostra força e responsabilidade pública. Disse que não é da política nova nem da velha, mas da “política
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do bem”, que é aquela que gera resultado independente de ideologia. Afirmou que é preciso apoiar
políticas públicas que beneficiem a população, mesmo que não sejam alinhadas com seu voto pessoal,
pois o foco deve estar no bem comum. Comentou a aprovação da Sala da Cidadania, destacando que
inicialmente pediu vistas do projeto junto com o vereador Carlos Pontes por ter chegado à Casa sem
tempo hábil para análise. Após estudo detalhado e conversas com a ex-vereadora Ildeslane, entendeu a
importância do projeto, que vai atender produtores rurais com emissão de documentos como CCIR,
PNRA e outros. Disse que, mesmo não sendo de um governo com o qual concorde politicamente, votou
a favor da proposta por entender que ela traz benefícios reais ao município. Finalizou pedindo que o
Executivo analise com carinho os requerimentos e indicações apresentados pelos vereadores, respeitando
os prazos para respostas. Comentou que nesta semana os vereadores participarão do seminário em
Campo Grande, e a da eleição da União das Câmaras de Mato Grosso do Sul, onde será realizada a
eleição para presidência da entidade. Encerrou reforçando o compromisso com a comunicação
transparente com a população, destacando o trabalho da equipe de mídia da Câmara, e convidando todos
a acompanharem seu mandato pelas redes sociais. Agradeceu a todos os colegas e desejou uma boa
semana de trabalho a todos. O vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala agradecendo a Deus
por mais um dia de trabalho e cumprimentando o presidente em exercício, vereador Joanes Pimentel,
todos os colegas parlamentares, servidores da Casa e o público presente, incluindo o ex-presidente da
casa, Kid Bitencourt, a professora Margarete, e os ouvintes da rádio e redes sociais. Em seguida,
apresentou uma série de indicações destinadas à Secretaria Municipal de Obras, apresentadas ao
Secretário Ernani da Fonseca, destacando a necessidade de serviços de patrolamento, cascalhamento,
limpeza e manutenção da iluminação pública. Solicitou a manutenção de iluminação na Rua W, na altura
do número 9, no bairro Rosa Mourão, onde há luminárias apagadas há dias. Pediu também a limpeza da
vegetação na ponte de concreto da Rua Rio Grande do Sul, cujo mato avançou para a rua, dificultando o
tráfego. Solicitou ainda a remoção de terra acumulada no asfalto da Rua Leontina Borges, em frente ao
Supermercado Baloque, ponto de grande fluxo que dá acesso ao bairro Nova Rio Verde, alertando para o
risco de acidentes causados pelo acúmulo de barro em dias de chuva. Fez também solicitação à
AGETRAN para a reimplantação dos quebra-molas na Rua Rio Verde, no Bairro Nova Rio Verde, em
frente ao Estádio Municipal, que foram retirados após o recapeamento e não foram recolocados.
Ressaltou que com a retomada das atividades esportivas no local, o fluxo de veículos aumentará e a
ausência de redutores pode causar acidentes. Reforçou a cobrança por limpeza de terrenos públicos,
especialmente no entorno da caixa d’água no bairro Vila Nova, onde o mato está muito alto e há
descarte irregular de sofás e entulhos, e também na Avenida Mato Grosso, próximo ao acesso ao Nosso
Rancho. Alertou sobre o risco de proliferação de animais peçonhentos e da dengue, pedindo atenção da
Secretaria Municipal de Obras para a situação. Apresentou uma Moção de Pesar pelo falecimento de
Samuel Gomes de Carvalho, o “Samuca”, servidor público conhecido por sua alegria. A moção foi
colocada em discussão, não havendo discussão, foi colocada em votação, moção aprovada por
unanimidade. O vereador Carlos da Rocha Pontes retomou sua fala e registrou que Samuca era um
amante da natureza e cuidava da área onde se projeta futuramente o balneário municipal. Comentou sua
participação na audiência pública sobre a BR-163, parabenizando o vereador Robinho pela propositura e
agradecendo ao deputado estadual Júnior Mochi pela explanação detalhada. Demonstrou profunda
indignação com a CCR MSVia, por conta da cobrança altíssima de pedágio e pouca aplicação de
recursos, apontando que a empresa arrecadou mais de R$ 8 (oito) bilhões, contando financiamento
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público e o faturamento da empresa, mas investiu apenas cerca de R$ 1,9 (um bilhão e novecentos
milhões)  bilhão, descumprindo o contrato original, que previa a duplicação de 806 km da rodovia em
cinco anos. Criticou a ineficiência da empresa e a falta de fiscalização efetiva, alertando que a mesma
concessionária poderá vencer um novo leilão e manter o controle da rodovia por mais 30 anos, mesmo
sem cumprir o contrato anterior e reforçou que os índices de acidentes e mortes continuam altos.
Comentou que estará  na audiência pública em Campo Grande reivindicando os direitos dos cidadãos de
Rio Verde e do Mato Grosso do Sul. O Vereador Carlos da Rocha Pontes cedeu um pouco do seu
tempo ao vereador Yhgor Chagas Correia de Melo que mencionou que a população está pagando por
uma rodovia que deveria estar 100% duplicada, mas conta com apenas 18% de obras concluídas. O
Vereador Carlos da Rocha Pontes retornou sua fala reforçando suas críticas feitas à concessionária.
Finalizou agradecendo aos colegas vereadores e reafirmando seu compromisso com o crescimento de
Rio Verde e a valorização da população, desejando uma boa semana a todos e enviando um abraço ao
amigo Celso Gago, da metalúrgica. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retornou à presidência.
Pela liderança do partido União Brasil o vereador Joanes Pimentel Vieira tem direito a 2 (dois) minutos
de fala. O vereador Joanes Pimentel Vieira iniciou sua fala enviando um cumprimento especial à
Secretaria de Obras, destacando a tradicional reunião realizada no primeiro dia de cada mês, onde há
momentos de louvor, pregação e união entre os servidores, lamentou não ter podido participar da edição
do dia por conta da coincidência com a sessão da Câmara, mas fez questão de registrar sua admiração
pela equipe e pelo esforço diário dos trabalhadores da pasta. Reconheceu os avanços que têm sido feitos
pela Secretaria Municipal de Obras, principalmente nos atendimentos emergenciais da zona rural, e
reforçou o pedido para que o secretário Ernani intensifique os trabalhos, especialmente nas áreas
urbanas, com foco na limpeza e no cascalhamento de bairros que ainda carecem de manutenção
adequada. Aproveitou para enviar um abraço especial à comunidade da São José, localizada no bairro
Jardim dos Estados, popularmente conhecido como Exposição, e convidou toda a população de Rio
Verde para participar do grande almoço comunitário em comemoração à festa de São José, que será
realizado no próximo domingo, dia 6. Destacou que o evento é uma oportunidade de confraternização e
apoio aos trabalhos da comunidade local. Finalizou agradecendo os minutos concedidos pela liderança.
O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, fez uso da palavra antes de encerrar a sessão para agradecer
a presença de todos que permaneceram no plenário até o final, com menções especiais ao jovem Wendel,
filho do senhor Tumtum, morador do bairro Novo Horizonte, ao empreiteiro Donizete, e ao ex-vereador
e ex-presidente da Casa, Kid Bittencourt, e também aos cidadãos e visitantes do município. Comunicou
à população que a próxima sessão ordinária será realizada na quarta-feira, às 19h, em razão de
compromissos onde estarão envolvidos em agendas externas e na continuidade das audiências públicas
relacionadas à BR-163, que contarão com a participação de diversas câmaras municipais e prefeitos da
região norte do Estado, especialmente das cidades situadas às margens da rodovia. Destacou que essas
ações fazem parte de um esforço coletivo, coordenado pela Assembleia Legislativa do Mato Grosso do
Sul, por meio da comissão liderada pelo deputado estadual Júnior Mochi. Finalizou reiterando o novo
horário da próxima sessão ordinária, convocando os vereadores e a população para comparecerem na
quarta-feira, às 19h. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de
todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do primeiro (1°) de Abril
do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada
conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Matéria Status

1 - ATA : 625/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção::Congratulação-28/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-28/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Requerimento-29/2025   Aprovada

PÁGINA 12 DE 12

DOC: 


